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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая
алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или
не использоваться вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем фауны Гвианы (Южная Америка) является:
1) А. Никитин 2) С. Дежнев 3) К. Ельский 4) И. Домейко

2.  На схеме изображено движение воздушных потоков в:

1) антициклоне Северного полушария 2) циклоне Северного полушария 3) антициклоне Южного полушария
4) циклоне Южного полушария

3.  Относительно географического положения Беларуси верным является утверждение:
1) из государств, с которыми граничит Беларусь, большим по площади государством является только Россия

2) наименьшей по протяженности государственной границей является граница с Литвой
3) государственная граница с Польшей проходит по реке Западный Буг

4) крайний северный пункт страны расположен в Полоцком районе

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

4. 
Определите ВЕРНОЕ утверждение относительно природной зоны Африки, обо-

значенной на карте цифрой 3:
1) выпадает до 300 мм осадков в год 2) распространены коричневые почвы

3) типичными представителями флоры являются масличная пальма, баобаб, сло-
новая трава

4) обитают собака динго, вомбат, страус эму
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

5. 
На карте цветом выделены три государства, которые в международном разделении

труда являются ведущими по:
1) добыче нефти 2) поголовью овей и коз 3) тоннажу морского флота

4) производству минеральных удобрений

6.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) примерно равное соотношение численности городских и сельских жителей

2) численное преобладание протестантов над представителями других конфессий
3) сокращение обшей численности за последнее десятилетие

4) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на юг

7.  Укажите государства с низкой средней продолжительностью жизни населения:
1) Канада, США 2) Вьетнам, Ангола 3) Франция, Швеция 4) Польша, Австралийский Союз

8.  О т в е т :  Географию мирового транспорта характеризует:
1) наибольшая протяженность железных дорог в транспортной сети мира

2) мировое лидерство Китая по тоннажу морского торгового флота
3) наличие паромных пассажирских переправ между главными портами стран Северной Европы

4) осуществление основных международных авиаперевозок через Индийский океан

9.  В характеристике населения Беларуси ВЕРНЫМ является утверждение:
1) в возрастной структуре наименьшую долю составляет население младшего возраста (0—15 лет)

2) отсутствуют районы с достаточно неблагоприятной демографической ситуацией в сельской местности
3) среди городских поселений преобладают средние по численности населения города

4) наибольшая среди областей численность населения отмечается в Гомельской области

10.  В Северной Америке:
1) на полуострове Лабрадор отсутствуют ледниковые формы рельефа;

2) руды цветных металлов распространены на Примексиканской низменности;
3) зарегистрирована максимальная температура воздуха для Западного полушария;

4) типичным представителем прерий является овцебык.

11.  География машиностроения мира характеризуется:
1) ведущей ролью самолетостроения в отраслевой структуре транспортного машиностроения;

2) высокой материалоемкостью электронной промышленности; 3) развитием кооперативных связей;
4) лидерством Западной Европы в производстве судов.

12.  Среди указанных государств крупнейшими по размерам валового сбора риса являются:
1) Индия, Алжир; 2) Япония, Казахстан; 3) Китай, Индонезия; 4) США, Египет.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2013

13. 
Территория государства, столицей которого является город Стокгольм, на карте

обозначена точкой с цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

14.  Для природы Австралии характерно:
1) расположение западной части материка в пределах молодой платформы

2) выпадение в субэкваториальном климатическом поясе наибольшего количества осадков летом
3) преимущественно грунтовое питание реки Муррей
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4) расположение природной зоны полупустынь и пустынь вдоль восточного побережья континента

15.  В характеристике мировой сферы услуг ВЕРНЫМ является утверждение:
1) сфера услуг относится к первичному сектору мирового хозяйства

2) самая протяженная система автострад — в Бразилии 3) наибольшая густота железных дорог характерна для стран Азии
4) наибольшими доходами от туризма обладают США

16.  К бассейну Балтийского моря относится река:
1) Сож 2) Днепр 3) Нёман 4) Березина (бассейн Днепра) 5) Припять

17.  Заросли вечнозеленых жестколистных и колючих кустарников, низкорослых деревьев и высоких трав в субтропиках Среди-
земноморья  — это ... .
 
Дополните предложение и запишите ответ словом.

18.  Установите соответствие между природными зонами, отмеченными на карте цветом и буквами, и их характеристиками:

ПРИРОДНАЯ ЗОНА

Карта составлена по состоянию на 01.01.2016

ХАРАКТЕРИСТИКА
1)  формируются дерново-подзолистые и бурые лесные почвы
2)  обитают северные олени , полярные совы, песцы, лемминги
3)  на коричневых почвах произрастают гигантская и вечнозеленая секвойи, дугласия, желтая сосна
4)  на черноземах и каштановых почвах растут бизонья трава, астры, типчак

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

19.  На востоке Беларуси располагается отрицательная тектоническая структура − Оршанская... .
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20.  Часть территории Евразии, для которой характерны господство западного переноса воздушных масс, теплое (около +19 °C)
и умеренно влажное лето, холодная (около -10 °C) и более сухая зима, общее годовое количество осадков до 1000 мм, расположена в
климатическом поясе (климатической области), который(-ая) на карте обозначен(-а) цифрой ...

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21.  Установите соответствие.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
А)  НАТО
Б)  ОПЕК
В)  СНГ
Г)  БРИКС

ГОСУДАРСТВО
1)  ЮАР
2)  Мексика
3)  Ливия
4)  США
5)  Туркменистан

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1B4Г5.

22.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с координатами 9° с. ш., 110° з. д. и 6° ю. ш., 110° з. д.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например 218.

23.  Почвообразующий процесс на территории Беларуси, который протекает под травянистой растительностью, широколиствен-
ными и смешанными лесами, приводит к накоплению гумуса и формированию плотной структуры в верхнем горизонте почвы,  —
это ... почвообразующий процесс.
 
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова.

24.  Разместите перечисленные государства в порядке УБЫВАНИЯ площади занимаемой ими территории.
 

1)  Бразилия
2)  Россия
3)  Канада
4)  Аргентина
5)  Украина

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр. Например: 12345.

25.  Государство, практически однородное по национальному составу населения; является одним из европейских лидеров по до-
быче каменного угля, крупнейшим европейским производителем рафинированной меди и серебра. Столица государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.
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26.  Установите соответствие.

Характеристика государства
A)  мировой лидер по производству баранины
Б)  одно из ведущих лесопромышленных государств мира, крупнейший экспортер бумаги
B)  унитарная республика, мировой лидер в туристической отрасли
Г)  самая многонациональная страна мира, один из крупнейших производителей чая

Государство
1)  Канада
2)  Бразилия
3)  Индия
4)  Австралия
5)  Франция

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Не все данные
правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В5Г4.

27.  Государство расположено на стыке двух материков. Основная часть его населения сконцентрирована на 5 % территории;
важное значение в сельском хозяйстве имеет возделывание длинноволокнистого хлопчатника. Столица государства  — ... .
 
Запишите столицу государства. Например: Париж.

28.  Установите соответствие между названием продукции и центром ее производства (Гомель, Брест, Жодино, Осиповичи), от-
меченным на карте цифрой.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2015

А)  электролампы
Б)  обои и бумага
В)  рубероид
Г)  большегрузные автомобили

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1B4Г3.

29.  Расположите последовательно с запада на восток (от нулевого меридиана) следующие географические объекты:
 

1)  полуостров Камчатка
2)  пустыня Такла-Макан
3)  озеро Верхнее
4)  Прикаспийская низменность

 
Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последовательность. Например: 2143.

30.  Установите соответствие:

Характеристика государства
A)  монархия, которая входи в тройку ведущих нефтедобывающих стран мира
Б)  крупнейшая по численности населения на континенте, одна из ведущих стран — производителей ветровой энергии
B)  на территории государства расположена одна из крупнейших по мощности АЭС мира — Брюс
Г)  одно из ведущих в мире государств по поголовью свиней, входит в состав интеграционною объединения МЕРКОСУР

Государство
1)  США
2)  Саудовская Аравия
3)  Канада
4)  Великобритания
5)  Бразилия

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Помните,
что не все данные правого столбца могут быть при этом использованы. Например: А2Б1В4Г5.
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31.  Вставьте в приведенном ниже тексте на места пропусков слова из предложенного списка, подходящие по смыслу.
Влажные экваториальные леса Амазонии называются (А)_________. Здесь произрастают древовидные папоротники,

(Б)_________. Из животных характерны обезьяны ревуны, (В)_____. Богат мир птиц, обитают (Г)_________.
 

Список слов:
1)  горилла, леопард
2)  ягуар, ленивец, анаконда
3)  палисандровое и шоколадное деревья, гевея
4)  эбеновое дерево, эвкалипт
5)  гилея
6)  маквис
7)  райская птица, попугай какаду
8)  тукан, попугай ара, колибри

 
Выбирайте слова последовательно, мысленно вставляя их на места пропусков в нужной форме. Помните, что не все слова

могут быть использованы для ответа. Каждое слово может быть использовано только один раз. Ответ запишите в виде сочета-
ния букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв. Например: А2Б1В4Г5.

32.  Укажите типичных представителей фауны Антарктики:
 

1) 2) 3) 4) 5) 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения). Например: 35.

33.  Постоянный физический и экономический доступ всего населения к достаточному количеству безопасной и питательной
пищи, позволяющей удовлетворять пищевые потребности и предпочтения людей для ведения активного здорового образа жизни, -
это продовольственная ....

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

34.  Определите расстояние (в километрах) между пунктами с географическими координатами 20° с. ш. 178° в. д. и 20° с. ш.
175° з. д. (см. рисунок).

Ответ округлите до целого числа и запишите цифрами. Единицы измерения не указывайте. Например: 218.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2022

35. 
Укажите физико-географическую провинцию Беларуси, отмеченную на картосхе-

ме цифрой, для которой ВЕРНА характеристика:
Провинция расположена в пределах трех тектонических структур. Большая мощ-

ность четвертичных ледниковых отложений (от 50 до 290 м) объясняется четырехкрат-
ным оледенением территории. Полезные ископаемые песков, песчано-гравийных сме-
сей, глин связаны в основном с четвертичными отложениями, встречаются девонские
доломиты.
 

Ответ запишите цифрой. Например: 5.
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36.  Продолжительный теплый период развития территории в четвертичном периоде между оледенениями  — это....
Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)

быть употреблено(-ы) в предложении.

37.  Скопления несортированного или слабосортированного обломочного материала, который переносится и откладывается лед-
никами,  — это ... отложения.

Дополните предложение и запишите ответ в виде слова (или нескольких слов) в той форме, в которой оно (они) должно(-ы)
быть употреблено(-ы) в предложении.

38.  Самолет вылетел с Северного полюса и пролетел строго на юг вдоль меридиана 12 210 км. Определите географическую ши-
роту пункта, в котором самолет приземлился.
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 70.


